



ఎండపల్లి మండల కేంద్రంలో పొలాలను కాపాడుకునేందుకు భారీ పొకెయిన్లతో పూడిక తీయిస్తున్న రైతు



ఎండపల్లి మండల కేంద్రంలో పరి పొలంలో ఎద్దులు, చిత్రంలో రైతు సబ్బి స్వామి

ఎండుతున్న ఎండపల్లి

- మొదలైన సాగునీటి కష్టాలు
- నెర్రెలువారుతున్న పంట పొలాలు
- ఆనవాళ్లు కోల్పోయిన కాలువలు
- ఇప్పటికే ఎండిన 50 ఎకరాలు
- ప్రశ్నార్థకంగా మరో వందెకరాలు
- ఆందోళనలో అన్నదాతలు

వెల్గూర్, మార్చి 8 : గోలపల్లి మండలం రంగధామనుపల్లి వద్ద ప్రారంభ మయ్యే ఎస్ఆర్ఎస్ డీ 83/ఎ కాలువ ద్వారా వారబండ్ లెక్కన నీటిని విడుదల చేసామని ప్రభుత్వం ప్రకటించడంతో రైతులు సంతోష పడ్డారు. కాలువ పరివాహక ప్రాంతంలో భూగర్భ జలాలు పెరుగు తాయిని, బావుల కింద డైర్యాంగా వరి సాగు చేసుకున్నారు. కానీ, పేరుకే వారబండ్ అయింది. రంగధామనుపల్లి చెరువు నిండిన తర్వాత అక్కడి నుంచి సుమారు 15 కిలో మీటర్ల దూరంలో ఉన్న ఎండపల్లికి నీళ్లు రావాల్సి ఉంటుంది. అయితే, చెరువు నిండినా కాలువ చెత్తా చెదారం, పిప్పిమొక్కలు, పూడిక పేరుకుపోవడంతో ఇక్కడి వరకు రావడం గగనమే అయింది. ఇక ఎండపల్లి నుంచి సుమారు 5 కిలోమీటర్ల దూరంలో ఉన్న అబారీపేట వరకు కాలువ ఉన్నా అక్కడి రైతులు ఆశలు వదులుకున్నారు. ఎండపల్లి, అబారీపేట వరకు కనీసం ఒక్కసారి కూడా సాగునీరు రాక పోవడంతో కాలువలు, బావుల కింద పంటలు ఎండిపోవడంతో ఆందోళన చెందుతున్నారు. ఎండపల్లి మండల కేంద్రంలో సుమారు 520 ఎకరాల్లో 150 మంది రైతులు వరి సాగు చేయగా, నీళ్లు ఇప్పటి వరకు సుమారు 25 మంది రైతులకు చెందిన 55 నుంచి 60 ఎకరాలలో పంట ఎండిపోయింది. పరిస్థితి అలాగే ఉంటే మరో వందెకరాలు సైతం ఎండే ప్రమాద మున్నది. ఈ విషయం అధికారులకు తెలిపినా ఫలితం లేకపోవడంతో ఏం చేయాలో పాలు పోక రైతులు తమ పంట పొలాల్లో పశువులను మేపుతున్నారు. భూమి కొలుకు తీసుకుని సాగు చేసిన రైతులు కంటతడి పెడుతున్నారు. గడిచిన పదిహేడు ఏండాలు సాగు నీళ్లు ఇబ్బంది పడలేదని కేసీఆర్ పాలనను గుర్తు చేసుకున్నారు. పంటలు ఎండుతున్న విషయాన్ని ఎస్సార్సీ డీఈఈ రమేష్ సోనోల్ సంప్రదించి ప్రయత్నం చేయగా, ఆయన సహదానం దాటవేయడం గమనార్హం.



నీరు లేక అడుగంటిన వ్యవసాయ బావి



పొలంలో గోరెలను మేపుతున్న రైతులు

కేసీఆర్ సర్కారు ఉన్నప్పటికీ బాగుండే

కేసీఆర్ సర్కారు ఉన్నప్పటికీ నేను ఏనాడూ బావిల పూడిక తీయలేదు. ఇప్పుడు నీరు అడుగుంటుండే నాకున్న రెండేకరాల పంటను కాపాడుకునేందుకు భారీ ప్రాజెక్టుతో పూడిక తీయిస్తున్న లోపల మొత్తం బండరాయి వచ్చింది. డిన్నీ పగుల కొట్టెందుకు డిల్లింగ్ చేయిస్తున్నా. ఇప్పటికే 60 వేలు ఖర్చయినయ్యే. ఇంకెన్ని అయితే తయారైతే గతంలో మాకు ఈ బాధ లేకుండా. మాకు ఇప్పుడు ఎండి గోస.

-అన్న శంకరయ్య, రైతు



ఏపూగా పెరిగిన పిప్పి మొక్కలతో ఆనవాళ్లు కోల్పోయిన డీ 83/ఎ కాలువ



ఎండిన పొలంలో దీనంగా రైతు

మా కంట్లో మేమే మట్టి కొట్టుకున్నాం

మార్చి వస్తే మాకు మంచి జరుగుతుందనుకుంటే మా కంట్లో మేమే మట్టి కొట్టుకున్నట్లుంది. కేసీఆర్ సార్ ఉన్నన్ని రోజులు మాకు ఈ గోస లేదు. కరెంటు మోటర్ వేసుకుని ఇంట్లో పడుకున్నా. రాత్రంతా మోటర్ నడిచినా బావిల నీళ్లు ఇవ్వలే. ఇంత బాధ ఏనాడూ పడలే. రాత్రి కాల్పు నీళ్లు పోతే మట్టి పాత రోజులు గర్భకు వచ్చినయ్యే. పాములు, తేళ్లు ఎదురు పడుతున్నయ్యే. దయచేసి మాకు ఒక్క 20 రోజులు నీరందిస్తే కొంత వరకు బయలుపడతాం.

-సర్వ చంద్రయ్య, రైతు (ఎండపల్లి)



కాల్వరీరాంపూర్ మండలం కిష్టంపేటలో మానేసినది తోలగించిన బోలెటాళ్లు గుడారం

ఎండలు 'మండే'న్

- పెరుగుతున్న గరిష్ట ఉష్ణోగ్రతలు
- రామగుండంలో 37.4 డిగ్రీలు



సోమవారం గోదావరిఖల్లో ఎండ తీవ్రతకు నిర్మాణవ్యూహంగా మాండ ప్రధాన రహదారి

కోల్పోతే, మార్చి 8: ఎండ తీవ్రత పెరుగుతున్నది. మార్చి ఆరంభంలోనే దంచికొడుతున్నది. ఉదయం తొమ్మిది గంటల నుంచే ప్రజాపం చూపుతున్నది. మధ్యాహ్నం కూడా భగ్గంపంబున్నది. రోజు రోజుకూ పగటి ఉష్ణోగ్రతలు పెరుగుతుండగా, పొద్దుతా మండిపోతున్నది. రామగుండం అయితే నిస్పృల కొలిమిలా మారుతున్నది. ప్రతి వేసవిలో ఇక్కడ రికార్డు స్థాయి ఉష్ణోగ్రతలు నమోదవుతుండగా, ప్రస్తుతం అదే పరిస్థితి కనిపిస్తున్నది. సోమవారం గరిష్టంగా 37.4 డిగ్రీలు రికార్డుయింది. ఇప్పుడే ఇలా ఉంటే ఏప్రిల్లో ఎంత తీవ్రంగా ఉంటుందోనే ఆందోళన వ్యక్తమవుతున్నది. కాగా, ఎండలు దంచి కొడుతుండడంతో మధ్యాహ్నం వేళ రోడ్డు నిర్మాణవ్యూహం మారుతున్నాయి. ఇక ఇక్కడ మూలన పడ్డ కూలర్ల మళ్లీ తీరుగుతున్నాయి.



కరీంనగర్లో గోడగురు పట్టుకొని వెళ్తున్న యువతులు

కొనసాగుతున్న 'దారి' దోపిడీ

- పట్టించుకోని అధికారులు
- రెచ్చిపోతున్న ప్రైవేట్ బోల్ నిర్వాహకులు

కాల్వరీరాంపూర్, మార్చి 9 : కాల్వరీరాంపూర్ మండలంలోని కిష్టంపేట, జయశంకర్ భూపాలపల్లి జిల్లా టేకుపట్ల మండలం బూర్గు వెల్లి మానేరువారిపై 'దారి' దోపిడీ యధేచ్ఛగా కొనసాగుతున్నది. 'మానేరువారిపై మరో దారి' డి.ఎ. అనే కిర్లికన ఈ దందాను 'సమస్త తెలంగాణ' వెలుగులోకి తేగా, సోమవారం సైతం ప్రైవేట్ బోల్ నిర్వాహకులు రెచ్చిపోయి వసూళ్లు చేశారు. ఉదయం 11 గంటల వరకు అధికారులెవరైనా వస్తారోమోసనుకొని నిర్వాహకులు ఎవరూ రాలేదు. దీంతో వాహనదారులు ఎలాంటి వసూళ్లు లేకుండా సంతోషంగా వెళ్లారు. కానీ, మళ్లీ 12 గంటల నుంచి యధావిధిగా బోల్ వసూలు చేస్తూ బరితెగించారు. అధికారుల్లో చలనం లేకపోవడంవల్లనే ఈ తరంగం నడుస్తున్నదని వాహనదారులు మండిపడ్డారు.

నమస్తే తెలంగాణ

కరీంనగర్

12 కరీంనగర్, మంగళవారం 4 మార్చి 2025 KARIMNAGAR

అంబా బుగ్గిపాలెంది

నేను ఎకరం రూ.15 వేల కొప్పును 5 ఎకరాలు కొలుకు తీసుకున్నా. కొంత పత్తి వేసి నాలుగు ఎకరాల్లో పరి వేసిన. మొన్నటి వరకు వరికి రోగం వస్తే రూ.వేలకు వేలు ఖర్చు పెట్టి మందులు కొట్టిన. కొద్దిగా మందిగ్గి నంక ఇప్పుడు నీళ్లు లేక ఎండిపోతున్నది. పొలముతా కాలువ పక్కనే ఉన్నా ఏనాడూ కాలువ నీళ్లు రాలేదు. బావిల నీళ్లు అడుగుంటి రెండేకరాలు ఎండిపోయింది. ఉన్నది కాపాడుకునేందుకు కాలువ నీళ్లు పోతే పైన ఉన్న రైతులు కాల్వకు గుడి కొట్టుకుని కిందకు రాకుండా చేస్తున్నారు. అధికారులను అడిగితే నీరు వదులుతున్నామంటున్నారు. కానీ, మాకైతే అందుతలేవు ఏం చేయాలో ఆర్థికాక పశువులను మేపుతున్నా.

-సబ్బి స్వామి, రైతు (ఎండపల్లి)

ఎండపల్లి ఎండుతున్నది. సాగునీరు లేక పొలం నెర్రెలువారుతున్నది. వారబండ్ నీళ్లు రాక కాలువ ఆనవాళ్లు కోల్పోగా.. కంట్లమండే పంట ఎండిపోతుంటే రైతు కంట కన్నీరు వస్తున్నది. ఇప్పటికే 50 ఎకరాల్లో పంట ఎండిపోగా, పరిస్థితి ఇలాగే ఉంటే మరో వందెకరాలు చేతికందకుండా పోయే ప్రమాదమున్నది.

గ్రాడ్యుయేట్ ఎమ్మెల్సీ కౌంటింగ్పై ఉత్కంఠ

- వెలువడిన ఉపాధ్యాయ ఎమ్మెల్సీ ఫలితం
- విజయం సాధించిన కొమురయ్య
- కొనసాగుతున్న పట్టభద్రుల ఓట్ల లెక్కింపు
- పెరుగుతున్న చెల్లుబాటు కాని ఓట్లు
- టెన్షన్ పడుతున్న అభ్యర్థులు
- చెల్లిన ఓట్లపై భిన్నాభిప్రాయాలు
- అవగాహన కల్పించడంలో విఫలమయ్యారనే విమర్శలు
- కొట్టిపారేసిన అధికారులు

కరీంనగర్- నిజామాబాద్- అదిలాబాద్- మెదక్ ఉమ్మడి జిల్లాల గ్రాడ్యుయేట్ ఎమ్మెల్సీ కౌంటింగ్పై ఉత్కంఠ కొనసాగుతున్నది. సోమవారం ఉదయం కరీంనగర్ అంబేద్కర్ ఇండోర్ స్టేడియంలో తెక్కింపు ప్రక్రియ మొదలు కాగా, రాత్రి 10 గంటల వరకు ఉపాధ్యాయ ఎమ్మెల్సీ ఫలితం వెల్లడైంది. బీజేపీ అభ్యర్థి మల్ల కొమురయ్య విజయం సాధించగా.. పట్టభద్రుల రిజల్ట్పై మాత్రం టెన్షన్ నెలకొన్నది. క్షణం క్షణం మారుతున్న పరిణామాలు, చెల్లుబాటు కాని ఓట్లు.. మొదటి ప్రాధాన్యతలో ఎవరూ గెలిచే అవకాశాలు లేకపోవడం ప్రధాన అభ్యర్థుల్లో ఆందోళన పెరుగుతున్నది. ఓట్లు ఎక్కడ ఉన్నాయో తెలియకపోతే అలాంటి అసంపూర్ణ గెలుపెవరితో తెలుస్తున్నది.



కరీంనగర్లోని అంబేద్కర్ ఇండోర్ స్టేడియంలో ఎమ్మెల్సీ ఓట్ల లెక్కింపు చేస్తున్న సిబ్బంది

కరీంనగర్ కలెక్టరేట్, మార్చి 8 : పట్టభద్రులు, ఉపాధ్యాయ ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికల ప్రక్రియ గత వెల 27వ ముగిసింది. కౌంటింగ్ సోమవారం ఉదయం 8 గంటలకు కరీంనగర్ అంబేద్కర్ ఇండోర్ స్టేడియంలో మొదలైంది. రాత్రి 10 గంటల వరకు టెన్షన్ ఎమ్మెల్సీ ఫలితం వెలువడగా, బీజేపీ అభ్యర్థి మల్ల కొమురయ్యకు విజయం దక్కింది. అయితే పట్టభద్రుల ఎమ్మెల్సీ కౌంటింగ్ మాత్రం టెన్షన్ టెన్షన్గా కొనసాగుతున్నది. గెలుపు దీమాతో ఉన్న అభ్యర్థులకు ముచ్చెముటలు పట్టిస్తున్నది. అందుకు అనేక కారణాలు కనిపిస్తున్నాయి. గ్రాడ్యుయేట్ ఎమ్మెల్సీకి మొత్తం 2,58,928 ఓట్లు పోలు కాగా, వీటిని ఉదయం నుంచి లెక్కిస్తున్నారు. అందుకొన 21 టేబుళ్లు ఏర్పాటు చేశారు. ఒక్కో టేబుల్కు 24 బ్యాలెట్ బాక్సుల బొమ్మన కేటాయిస్తూ వస్తున్నాయి. ముందుగా ఒక్కో బ్యాలెట్ బాక్సులోని బ్యాలెట్ పేపర్లు బయటకు తీసి వాటిలో చెల్లని, చెల్లుబాటుయ్యే ఓట్లుగా విభజిస్తున్నారు. చెల్లుబాటుయ్యే బ్యాలెట్ పేపర్లను ప్రతి 25 పేపర్లకు ఒక టెండర్లోగా చేసి, అభ్యర్థులకు కేటాయించిన బాక్సుల్లో వేస్తున్నారు. నిజానికి రెండు స్థానాలకు సంబంధించి ఓట్ల లెక్కింపు కోసం కౌంటింగ్ కేంద్రంలో మొత్తం 35 టేబుళ్లు ఏర్పాటు చేశారు. అందులో 21 పట్టభద్రుల స్థానం కోసం, 14 ఉపాధ్యాయ స్థానం కోసం ఏర్పాటు చేశారు. పట్టభద్రుల స్థానంలో చెల్లిన ఓట్ల సంఖ్య పెరుగుతున్న కొద్దీ ప్రధాన పార్టీల అభ్యర్థుల్లో టెన్షన్ పెరుగుతూ వస్తున్నది. గెలుస్తామనే దీమాతో ఉన్న ముగ్గురు అభ్యర్థులకు చెల్లిన ఓట్లతో ఆందోళన మొదలైంది. అయితే ఈ చెల్లిన ఓట్లు ఎవరి తలరాతలను మారుస్తాయోనన్న ఆందోళన ప్రధాన అభ్యర్థుల్లో కనిపిస్తున్నది. అలాగే మొదటి ప్రాధాన్యతలోనే తమ గెలుపు ఖరారవుతుందన్న ఆశాభావంతో ఉన్న అభ్యర్థుల ఆశలు నెరవేరాలా కనిపించడం లేదు. కౌంటింగ్ కేంద్రాల్లో జరుగుతున్న విభజన సరళిని బట్టి, చూస్తే రెండో ప్రాధాన్యత కచ్చితంగా వెళ్లక తప్పదన్న అభిప్రాయాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. ఈ ఫలితాలు మంగళవారం వెలువడే అవకాశాలున్నాయి. కాగా, ఎమ్మెల్సీ ఓటింగ్ వేసే పత్తిని వివరించి చెప్పడంలో అధికారులు విఫలమయ్యారంటూ పలువురు స్వతంత్ర అభ్యర్థులు, కౌంటింగ్ కేంద్రం వద్ద ఆందోళన చేయడంతోపాటు విమర్శలు చేశారు. అయితే వీరి ఆరోపణలను అధికారులు కొట్టిపారేశారు. అనేక రకాలుగా అవగాహన కల్పించామని చెప్పారు. కాగా, కౌంటింగ్ కేంద్రం వద్ద పోలీసులు 144 సెక్షన్ అమలు చేస్తున్నారు. ఆ ప్రాంతాల్లో ఎటువంటి ఆందోళన కార్యక్రమాలు చేయవద్ద ముందుగానే హెచ్చరించారు. పట్టిప బందోబస్తు ఏర్పాటు చేయడంతో కౌంటింగ్ ప్రక్రియ సజావుగానే సాగుతున్నది.

ఉపాధ్యాయ ఎమ్మెల్సీగా కొమురయ్య

కరీంనగర్- నిజామాబాద్- అదిలాబాద్- మెదక్ ఉమ్మడి జిల్లాల ఉపాధ్యాయ ఎమ్మెల్సీగా బీజేపీ అభ్యర్థి మల్ల కొమురయ్య విజయం సాధించారు. సమీప పోలింగ్ అభ్యర్థి వంగ మహేందర్ రెడ్డిపై గెలుపొందారు. కొమురయ్యకు విజయం అవకాశాలు ఉంటాయని పోలింగ్ ముగిసిన నుంచి అభిప్రాయాలు వ్యక్తమయ్యాయి. అందుకు అనుగుణంగానే ఫలితాలు వెలువడ్డాయి. టెన్షన్ ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికల్లో మొత్తం 25,041 ఓట్లు పోలు కాగా, అందులో 897 ఓట్లు చెల్లకుండా పోయాయి. 24,144 ఓట్లు చెల్లుబాటు కాగా, అందులో కొమురయ్యకు 12,959 ఓట్లు, మహేందర్ రెడ్డికి 7,182 ఓట్లు వచ్చాయి. అలాగే అశోక్ కుమార్ కు 2,621 ఓట్లు వచ్చాయి.

ల్సీ ఎన్నికల్లో మొత్తం 25,041 ఓట్లు పోలు కాగా, అందులో 897 ఓట్లు చెల్లకుండా పోయాయి.

బూడిద లోడింగ్

ఎన్టీపీసీనే చేపట్టాలి

- దళారుల నుంచి విముక్తి కల్పించాలి
- యాష్ లాభి టిప్పర్ అసోసియేషన్ నాయకుల డిమాండ్
- మల్యాలపల్లి గేట్ ఎదుట నిరసన



మల్యాలపల్లి గేట్ ఎదుట నిరసన వ్యక్తం చేస్తున్న యాష్ లాభి టిప్పర్ అసోసియేషన్ నాయకులు

బూడిద స్త్రీలోడింగ్ చేపట్టాలి

ఎన్టీపీసీ యాజమాన్యం యాష్ పాండెలలో లోడింగ్ను ప్రోత్సహించే పట్టణం. ఈ దళారుల వసూళ్లను నిలిపివేయాలి. మల్యాలపల్లి బూడిద చెరువులో రోజుకు అక్రమంగా రూ. 50 లక్షల వరకు వసూళ్లు చేస్తున్నారు. ఈ అక్రమ వసూళ్లలో రామగుండం ఎమ్మెల్యే రాజశాంకర్ మార్కెట్ సింగ్ పాటు పై వరకూ పెద్ద ఎత్తున డబ్బులు ముడుతున్నట్లు ఆరోపణలు వస్తున్నాయి. పెద్ద ఎత్తున అక్రమంగా జరుగుతున్న అక్రమ పార్టీ నాయకులు అందుకే స్పందించడం లేదు. దగ్గరుండి స్థానికులకు అన్యాయం చేస్తున్నారు. బూడిద రవాణా నిలిపివేస్తున్నారని, టిప్పర్ యజమానులకు మేం మద్దతుగా నిలుస్తాం. స్థానికులకు న్యాయం జరిగే వరకూ ఈ పోరాటం ఆగదు.

పెద్ద ఎత్తున డబ్బులు ముడుతున్నట్లు ఆరోపణలు వస్తున్నాయి. పెద్ద ఎత్తున అక్రమంగా జరుగుతున్న అక్రమ పార్టీ నాయకులు అందుకే స్పందించడం లేదు. దగ్గరుండి స్థానికులకు అన్యాయం చేస్తున్నారు. బూడిద రవాణా నిలిపివేస్తున్నారని, టిప్పర్ యజమానులకు మేం మద్దతుగా నిలుస్తాం. స్థానికులకు న్యాయం జరిగే వరకూ ఈ పోరాటం ఆగదు.

మాకు న్యాయం చేయాలి

మేం ఇక్కడే పుట్టి ఇక్కడే పెరిగినం. ఇక్కడ లాభిలను కొనుక్కొని ఉపాధి పొందుతున్నం. స్థానికులమైన మమ్మల్ని కాదని ఎన్టీపీసీ టెండర్లను పెట్టుకొని దళారులను తయారు చేసింది. మాతో ట్రిపుల్ కోట్లకునే ఇటుక ఇంటిలకు కూడా వాళ్లే కొట్టుకుంటున్నారు. ఈ అక్రమ వసూళ్లలో రామగుండం ఎమ్మెల్యే రాజశాంకర్ మార్కెట్ సింగ్ పాటు పై వరకూ పెద్ద ఎత్తున డబ్బులు ముడుతున్నట్లు ఆరోపణలు వస్తున్నాయి. పెద్ద ఎత్తున అక్రమంగా జరుగుతున్న అక్రమ పార్టీ నాయకులు అందుకే స్పందించడం లేదు. దగ్గరుండి స్థానికులకు అన్యాయం చేస్తున్నారు. బూడిద రవాణా నిలిపివేస్తున్నారని, టిప్పర్ యజమానులకు మేం మద్దతుగా నిలుస్తాం. స్థానికులకు న్యాయం జరిగే వరకూ ఈ పోరాటం ఆగదు.

పెద్ద ఎత్తున డబ్బులు ముడుతున్నట్లు ఆరోపణలు వస్తున్నాయి. పెద్ద ఎత్తున అక్రమంగా జరుగుతున్న అక్రమ పార్టీ నాయకులు అందుకే స్పందించడం లేదు. దగ్గరుండి స్థానికులకు అన్యాయం చేస్తున్నారు. బూడిద రవాణా నిలిపివేస్తున్నారని, టిప్పర్ యజమానులకు మేం మద్దతుగా నిలుస్తాం. స్థానికులకు న్యాయం జరిగే వరకూ ఈ పోరాటం ఆగదు.

-కౌంటింగ్, కార్మికుల సంఘాల నాయకులు, టిప్పర్ అసోసియేషన్ నాయకులు (రామగుండం)

-బడిల రాజశంకర్, యాష్ టిప్పర్ లాభి అసోసియేషన్ అధ్యక్షుడు (రామగుండం)

-శివనాథ్ గంగాధర్, మాజీ అధ్యక్షుడు లాభి అసోసియేషన్ (రామగుండం)